



3 Nezapomínejte na respirátory

Jak předejít riziku prašnosti? Všemi dostupnými prostředky omezovat jeho zdroj na nejnižší míru!



4 Zámečník dopravy je od dětství hasičem

Ve sboru dělá spoustu věcí – od velení výjezdové jednotce po přípravu dětí a mládeže.



6 Nový děkan na Karvinsku

Jan Szkandera, rodák z Jablunkovska, očekává, že najde s lidmi z města havířů společnou řeč.



Horník

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK
SPOLEČNOSTI OKD, a.s.



Bezpečnostní heslo měsíce: Bojuj proti prašnosti, bojuješ o své zdraví!

29. srpna / číslo 8 / ročník 54 / www.okd.cz



FOTO: JIŘÍ ZEMEK/ECONOMIA

Milé kolegyně, kolegové, nepíše se mi snadno. Jsem hluboce poznamenán úmrtím našich pracovníků Miroslava Pohorelského, k němuž došlo bez dosud zjištěné příčiny 18. srpna, a Martina Mačka, který zemřel jen o dva dny později. Tyto události mnou i všemi mými kolegy z vedení společnosti a myslím, že úplně všemi zaměstnanci OKD, citelně otřásl. Ačkoli se nejednalo o kmenové zaměstnance, považovali jsme je za součást „okádáckého“ kolektivu a vždy na ně budeme s úctou vzpomínat. Jejich rodinám jsem prostřednictvím jejich zaměstnavatelů vyjádřil hlubokou soustrast jménem svým i jménem všech zaměstnanců naší společnosti.

Podobně jako červenec, ani srpen se nezapíše do kolonky rekordních těžebních výkonů. Na konci sedmého měsíce jsme se dostali do nepříjemné situace v porubu 463 201/2, jediném, který jsme v té době měli k dispozici, tím, že jsme nafarali tektonickou poruchu, z níž se vykopáváme dodnes.

Hned v prvních dnech srpna jsme ale po počátečních svízích v souvislosti s odporem kladeným torkretovou betonovou vrstvou velice úspěšně zahájili těžbu z porubu 402 202. Z tohoto porubu jsem měl obavy, jeho příprava nás stála spoustu peněz, ale chlapi pod vedením Davida Miarky to zvládli skvěle! Kluci, dobrá práce, děkuji vám.

V těchto dnech začínáme registrovat i nájezd porubu 300 201/3 na plný

výkon, snad tedy máme v těžbě zaděláno na lepší výsledky. Uvidíme ve druhé polovině srpna, v září a v říjnu.

Situace v přípravách není dobrá. Za 7 měsíců tohoto roku nám na plán chybí už 875 m a i přes očekávané vyšší postupy v následujících měsících zůstane nejspíš na konci roku výpadek kolem 400 m. To je distance, kterou nám nikdo neodpustí a my ji budeme muset zvládnout navíc v prvním pololetí příštího roku, abychom dostáli naší strategii připravit těžbu do konce roku 2025, respektive do ledna 2026.

Okolnosti na trhu se již delší dobu nemění. Po energetickém uhlí stále není shánka, a pravděpodobně až do příchodu topné sezony nebude. V září ale očekáváme zahájení dodávek hrubého prachu do Elektrárny Dětmárovice, která, mimochodem, horečně počítá, zda by náhodou nedávalo ekonomický smysl pokračovat v provozu o rok déle, to je shodou okolností do okamžiku našeho plánovaného ukončení těžby na konci roku 2025. Do konce srpna budeme znát výsledek jejich snahy a nezastírám, že by se nám tento zákazník příští rok hodil.

Naše sázka na koksovatelné uhlí nám zatím vychází, i když světové ceny stále klesají. Ve srovnání se začátkem roku už spadly o neuvěřitelných 120 dolarů za tunu! Nám se ale daří nacházet nové zákazníky na nových trzích, v současné době zejména tom ukrajinském, takže objemově neztrácíme. Jen je třeba vytěžit z dolu maximum, každou vykopanou tunu zcela jistě prodáme, a to i při absenci tak tradičního zákazníka, jakým byla ostravská huť Liberty.

Na závěr mi dovolu, abych vás pozval na tradiční pietní akt u příležitosti Dne horníků, který se bude konat 11. září od 14 hodin na Univerzitním náměstí v Karviné, a mši za horníky od 15 hodin v kostele Povýšení sv. Kříže. Přijďte vzpomenout na kamarády a kolegy, jejichž místo mezi námi už zůstane prázdné.

Zdař Bůh a buďme optimisty, zase se začne dařit a bude lépe!

Roman Sikora, generální ředitel



FOTO: SSB Společná barborkovská akce při příležitosti dvaceti let spolku.

Barborka podporuje hornické sirotky i jejich rodiny dvacet let

STONAVA – Už dvacet let přispívá Spolek svatá Barbora (SSB) dětem, kterým zemřel rodič na následky pracovního úrazu v hornictví, na studium, zájmovou činnost i péči o zdraví. Založila ho společnost OKD, která také každoročně přispívá na jeho činnost. Podporují jej i další firmy a jednotlivci včetně horníků. V současnosti poskytuje Barborka podporu 28 dětem. Jejím největším přáním je, aby se jejich počet už nikdy nezvýšil!

Vojta prožil ve spolku dětství i dospívání

Jedním z „barborkových“ dětí se stal i Vojtěch Čierný, jenž byl chráněncem spolku celých dvacet let a právě v letošním roce dokončil studium na vysoké škole. „Bez Barborky bychom nepoznali partu lidí, které poji stejná tragická událost, nepocítili sou-

držnost, pochopení a vzájemné teplo. Nezažili bychom hromadu krásných zájezdů, pravděpodobně bych nejezdil na tábory, nenaučil se hrát na bicí, nebyl bych řidičem a nevystudoval vysokou školu. Jsem vděčný mámě, že v sobě tehdy našla sílu říci ano spolku sdružujícímu děti a mámy s podobným osudem. A jsem vděčný Barborce za to, že i když nebylo v její moci mi přivést tátu, dala mi zážitky, o kterých jednou budu vyprávět svému synovi,“ napsal Vojta v poděkování Spolku svatá Barbora a jeho dárčům. Jeho otec Petr Chrobák faral jako kombajnér v rubání na Dole ČSM-Jih.

Vojta i jeho nevlastní starší bratr Petr svého času dostali od SSB příspěvek na bicí soupravu, respektive klávesy, věnovali se totiž, tak jako jejich táta, muzice. Barborka asistovala Vojtovi při učení, padla i sáz-

ka se spolkem, že si zlepši vysvětlění. „A účastníci jsme se všech možných barborkovských akcí, byli jsme i v Chorvatsku, na Krétě, v Disneylandu ve Francii,“ vzpomínal odchovanec Barborky, který také s dalšími dětmi režíroval program pro maminky s dětmi, tradiční prosincové BarboRadování.

Tátu nenahradí, ale po hmotné stránce pomůže

„Tátu dětem nenahradíme, ale chceme se vždy postarat o to, aby rodina nebyla na bolest z odchodu blízkého sama a aby děti nepocítily hmotný nedostatek a mohly prožít, pokud možno, bezstarostné dětství, dělat to, co je baví, rozvíjet svůj talent, úspěšně vystudovat a vstoupit do samostatného života,“ řekl Roman Sikora, generální ředitel OKD.

Pokračování na straně 7

Představenstvo společnosti OKD

Vás u příležitosti Dne horníků zve na pietní setkání, které se uskuteční 11. září 2024. Společně vzdáme hold všem, kdo při výkonu hornického povolání přišli o život.

Program:

- 13:45 setkání účastníků na Univerzitním náměstí v Karviné
- 14:00 pietní akt, kladení kytic a věnců
- 14:30 ukončení pietního aktu, řazení průvodu a pochod účastníků ke kostelu Povýšení sv. Kříže
- 15:00 bohoslužba za horníky v kostele Povýšení sv. Kříže – oslavuje biskup ostravsko-opavské diecéze Mons. Martin David
- 16:00 ukončení bohoslužby



Dress code: hornická uniforma nebo formální oděv.

Přihlaste se do 2. ročníku badmintonového turnaje ve čtyřhře o Pohár GŘ

KARVINÁ – V úterý 8. října od 15 do 19 hodin v hale StaRS Karviná (zimní stadion) ve Fryštátě se uskuteční turnaj v badmintonové čtyřhře pro zaměstnance OKD.

Hlavní cenou bude opět Pohár generálního ředitele, účastníci se ale mohou těšit i na další zajímavé ceny.

Přihlásit se můžete jednotlivě nebo ve dvojicích do pátku 27. září na e-mail renata.pavlikova@okd.cz. Do předmětu napište Badminton a uveďte své jméno, příjmení, číslo známky. Pokud již máte domluveného spoluhráče, připojte také jeho údaje, čímž jej přihlásíte. Pokud spoluhráče nemáte, nevádí, bude vám vybrán z dalších přihlášených jednotlivců. Přijďte si zahrát a pobavit se! Formát turnaje bude podle počtu a badmintonových schopností přihlášených určen tak, aby všichni odehráli co nejvíce zápasů.

Vítězové budou dekorováni na místě generálním ředitelem a předsedou představenstva Romanem Sikorou. Partnerem turnaje je RBP, zdravotní pojišťovna.



FOTO: OKD Vizualizace developerského projektu OKD ve Starém Městě u Karviné.

OKD představuje svůj první developerský projekt u Karviné

KARVINÁ – Prostory vhodné pro lehkou výrobu a skladování včetně administrativní části a zázemí pro zaměstnance. To je historicky první developerský záměr představený společností OKD. Počítá s výstavbou ve Starém Městě u Karviné, jak informuje projektový manažer pro

nemovitosti Aleš Kytnar. „Areál plánujeme vybudovat v průmyslové zóně ve Starém Městě u Karviné, v těsné blízkosti silnice první třídy I/67, spojující města Bohumín, Karviná a Český Těšín.

Pokračování na straně 2

Lidé z OKD, jak je neznáte

Údržbář závěsných lokomotiv aktivním dobrovolným hasičem

PETROVICE – Nejprve koníček, později poslání. Tak hovořil údržbář závěsných lokomotiv z důlní dopravy na stonavské šachtě Roman Fusek o působení ve Sboru dobrovolných hasičů (SDH) v domovské obci Petrovice-Závada. Za aktivity nejen při akcích výjezdové jednotky mimochodem obdržel svého času i uznání hejtmána Moravskoslezského kraje!

„Do sboru jsem přišel jako děčko, což není na vesnici u hasičů nic neobvyklého,“ upřesnil k začátkům. V posledních třiceti letech začal pro SDH dělat více než jen jako řadový hasič: Je velitelem výjezdové jednotky, instruktorem dětí a mládeže, spolupracuje na odborné přípravě členů, navrhuje nové posily pro naplnění stavu jednotky i vytvoření potřebných záloh, podílí se na připravenosti mužstva, mobilní požární techniky a věcných prostředků, dále odpovídá za dodržování předpisů bezpečnosti práce a udržování svěžené i vlastní techniky, s úřadem Petrovic u Karviné se podílí na zabezpečování dokumentace obce, požárního řádu, funkčnosti ohlašoven požárů, údržby vodních zdrojů, zpracovává zprávy pro zastupitelstvo vesnice i jiné orgány, dbá na dodržování stejnojmenného předpisu a mnoho dalšího.



Roman Fusek (vlevo) na valné hromadě sboru.

následků větrné kalamity, která se koncem června přehnalá napříč městem, řezaly se spadlé stromy. A pak posledního července u požáru obchodní akademie a základní školy, při prvotním zásahu tam kluci zůstali od večera do rána,“ přiblížil Fusek. Jinak hasiči řeší všechny potřebné události v obci a reagují také na požadavky k výjezdům z karvinského operačního střediska.

Na šachtu nastoupil Roman Fusek po vyučení automechanikem před třiceti lety. „Tehdy chtěli v mém oboru lidi s praxí po vojně. A já praxi neměl a vojna mě čekala. Tak mi táta, který pracoval na Dole ČSA jako důlní zámečník centrální dopravy, zajistil místo. Nejprve na povrchu, protože fárat se v té době mohlo až od 21 let, kde jsem opravoval buldozery na skládce. A pak jsem přešel na důl taky do provozu dopravy,“ komentoval hornickou kariéru. Po útlumu ČSA pokračoval na ČSM, kde je opět zámečníkem dopravářů.



U hasičské techniky se synem Dominikem.

A jako zaměstnanec dárcovské firmy Nadace OKD samozřejmě využil minigrantový program Srdcovka. „Letos na výlety mládežníků do Beskyd, ten první podnikli bez rodičů na Višňovku u Vyšních Lhot a na druhý pojedou i s rodiči do Hrádku u Jablunkova,“ vysvětlil s tím, že mezi děti ve sboru (věnující se mimo jiné požárnímu sportu, za který mají už vícero pohárů) se zařadil také jeho dvanáctiletý syn Dominik.

Výjezdová jednotka z Petrovic-Závady působí nejen v domovské obci, v nedávné době se například objevovala i v Českém Těšíně. „Pomáhali jsme tam při odstraňování

Pomozte nám tvořit tuto rubriku! Máte zajímavého nebo neobvyklého koníčka, dokázali jste něco výjimečného a chcete se o to podělit? Nebo máte takového parťáka? Napište na barbora.cerna-dvorakova@okd.cz nebo zavolejte na 606 774 346.

Extraliga nejlepších rubáňových a přípravářských kolektivů

ČERVENEC 2024

Rubání

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	těžba (t)	tuny / den	odrubaaná plocha za den (m ² /den)	rub. výkon (t/hl/sm)	denní postup (m)	kombajn, výtěž
1.	ALPEX_Miedziński(463202/1)	Pielka	20848	878	420,0	25,971	2,15	SL 300, Fazos 15/31
2.	Turoň(402206/)	Miarka	10237	471	93,0	8,531	0,47	SL 300, Fazos 17/37

Přípravy – kombajny

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	měsíční ražba (m)	m / d	čistý výlom/den (m ³ /den)	čelbový výkon (cm/hl/sm)	typ zařízení
1.	ALPEX_Holek(463222/)	Palej	75,00	3,26	82,83	19,18	AM-50/132 C01
2.	Noworyta(320241/1)	Firla	57,00	3,35	84,16	21,37	AM-50/132 C03
3.	ALPEX_Pasik(320221/1)	Bajaczyk, Ing.	54,00	3,00	75,90	17,65	AM-50/132 C02
4.	Kadlec(54625/1)	Firla	46,00	2,56	64,14	12,76	MR 340X-Ex SANDVIK C01
5.	ALPEX_Figura(463242/, 463262/)	Palej	24,00	1,50	39,60	8,86	AM-50/132 C05
6.	Pavlik(400044/)	Čáp	7,00	2,33	52,97	20,59	AM-50/132 C04

Přípravy – klasické technologie

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	měsíční ražba (m)	m / d	výlom/den (m ³ /den)	čistý výkon (cm/hl/sm)	typ zařízení
1.	Slíž(400024/)	Čáp	74,00	4,11	103,19	24,58	VVH-1U C01, NSU-1E K01
2.	Omelka(53621/)	Čáp	52,00	2,89	75,11	17,99	VVH-1U K01, NSU-1E C03
3.	ALPEX_Staszewski(293240/2P)	Bajaczyk, Ing.	39,00	1,95	44,27	11,47	VVH-1U K02, NSU-1E C02

LEDEN – ČERVENEC 2024

Rubání

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	těžba (t)	tuny / den	odrubaaná plocha za den (m ² /den)	rub. výkon (t/hl/sm)	denní postup (m)
1.	Turoň	Miarka	334393	1825	431,2	29,684	2,17
2.	Badura	Riedl	163275	1198	387,5	24,683	2,72
3.	ALPEX_Miedziński	Pielka	94165	636	217,5	17,497	1,17

Přípravy – kombajny

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	ražba (m)	m / d	čistý výlom/den (m ³ /den)	čelbový výkon (cm/hl/sm)
1.	ALPEX_Holek	Palej	681,00	3,83	96,22	22,50
2.	Noworyta	Čáp	544,00	4,07	87,56	23,86
3.	ALPEX_Pasik	Bajaczyk, Ing.	511,00	3,19	80,20	18,84
4.	Pavlik	Čáp	406,00	3,59	87,98	18,57
5.	ALPEX_Figura	Palej	368,00	2,39	63,44	13,97
6.	Kadlec	Firla	218,00	2,48	62,03	14,62
7.	ALPEX_Lisowski	Weglarz, Ing.	19,00	1,73	39,21	10,14

Přípravy – klasické technologie

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	ražba (m)	m / d	čistý výlom/den (m ³ /den)	čelbový výkon (cm/hl/sm)
1.	ALPEX_Staszewski	Bajaczyk, Ing.	406,00	2,29	54,32	13,61
2.	Slíž	Čáp	370,00	2,59	65,68	14,59
3.	Omelka	Čáp	287,00	2,43	60,66	14,60
4.	ALPEX_Lisowski	Weglarz, Ing.	152,00	2,08	52,33	12,25
5.	Noworyta	Čáp	9,00	4,50	112,95	23,36

Liga bezpečnosti

ČERVENEC 2024 – OCENĚNÍ ZA PROVOZ BEZ ÚRAZŮ

kategorie	pořadí	úsek	předák	kategorie	pořadí	úsek
RUBÁNÍ	1	Alpex rubání	Miedziński	OSTATNÍ - skupina A	1	Carbokov - VaL
	2	Alpex	Holek		2	úsek elektro služby
	3	Alpex	Figura		3	úsek centrální údržby
	4	Alpex	Pasik		4	úsek slaboproud
	5	Alpex	Staszewski		5	úsek větrání a klimatizace
	6	Př	Kadlec		6	úsek hydrauliky 7
	7	Př	Omelka		7	úsek degazace a vrtů
	8	Př	Pavlik		8	úsek trhačích prací
	VYBAVOVÁNÍ A LIKVIDACE	1	Úsek Bastav		OSTATNÍ - skupina B	1
2		Úsek VaL 2		2		úsek elektro provoz
				3		úsek svislé dopravy ČSM-Jih
				4		úsek centrální dopravy ČSM-Jih
				5		ZBZS
				6		Dubos - plnění a zmáhání

LEDEN-ČERVENEC 2024

kategorie	pořadí	úsek	předák
RUBÁNÍ	1	ALPEX rub	Miedziński
	1	Př Alpex	Holek
	2	Př	Pavlik
PŘÍPRAVY	2	Př	Pavlik
	3	Př Alpex	Pasik
	1	úsek Bastav	
VYBAVOVÁNÍ A LIKVIDACE	2	úsek VaL 2	
	1		úsek Carbokov - VaL
OSTATNÍ - skupina A	2		úsek elektro služby
	1		Dubos-plnění, zmáhání a přib.
OSTATNÍ - skupina B	2		úsek svislé dopravy ČSM-Jih

KOPEJ ZNOVU ZA OKD!

Pro kvalifikované horníky a elektrikáře
náborový příspěvek 40 000 Kč!

PODROBNÉ INFORMACE ZÍSKÁTE:

osobně

Poradenské centrum OKD, a.s.
třída Osvobození 1721/9, Karviná

telefonicky

+420 725 756 830

na webu

www.pracevokd.cz



Barborka podporuje hornické sirotky i jejich rodiny dvacet let



Vojta Čierný jako malý bubeník s mámou Marcelou ...



... a dnes s mámou coby dospělý na víkendovém pobytu.

Dokončení ze strany 1

Barborka, jak začali spolku říkat lidé s ním spojení, doprovází děti až do dospělosti. Pomáhá jak finančně, kdy přispívá na nákup školních potřeb a počítačové techniky, na letní tábory, školy v přírodě, jazykové i sportovní kurzy, autoškolu, koleje, ale i na zdravotní pomůcky a potřeby jako například rovnátka či rehabilitace, tak také prostředkováním společenského kontaktu.

„Prostřednictvím společných setkání umožníme dětem a jejich maminkám kontakt s rodinami, které postihlo podobné neštěstí. Zejména maminky tak mohou sdílet své problémy a pocity, ale také si popovídat o radostech z dětí,“ vysvětlovala Monika Němcová, předsedkyně SSB.

Od svého založení podpořila Barborka více než sto dětí a jejich maminek částkou 39,4 milionu korun. Členy SSB se kromě OKD stali DIAMO, ALPEX, POL-ALPEX, Green Gas Drilling, Green Gas DPB, RBP, zdravotní pojišťovna, Carbokov, Sdružení hornických odborů, PRISKO, Karvinská hornická nemocnice a Ing. Roman Dušička.

Ke štědrým dárcům patří i sami horníci. Ti mezi sebou pořádají každoroční sbírku „pro Barborku“ při tradiční slavnosti Skok přes kůži, kdy se, mimo jiné, vzpomíná na kolegy, kteří přišli o život při výkonu hornického povolání. Jen v loňském roce tak zaměstnanci OKD věnovali na podporu hornických sirotků 228 tisíc korun.

Jubileum se slavilo v Beskydách

Dvacetiny oslavila Barborka právě dalším společným víkendovým pobytém v Beskydách, kterého se zúčastnila většina současných dětí a maminek. Setkání bylo pro všechny příjemné a při turistickém výšlapu na Lysou horu (nebo u těch méně zdatnějších v okolních lesích), při turnaji v bowlingu, v bazénu či jen tak při milém povídání, se zapomínalo na starosti běžných dnů. „Atmosféra byla skvělá. Plno smíchu a pohody. Byly s námi i rodiny, které jsou v Barborce celých dvacet let, takže se i hodně vzpomínalo na spoustu zážitků, které se jim nesmazatelně vtiskly do paměti. Všichni, opravdu všichni stále opakují svá poděkování dárčům a Barborce,“ shrnula společné setkání tajemnice spolku Melánie Faranová.

„Já bych zde velice ráda z celého srdce a co nejuprávněji a s velkou pokorou poděkovala všem dárčům, členům spolku, Nadaci OKD a samozřejmě všem z OKD, kteří nejen měli ten skvělý nápad Barborku založit, ale i po celé ty roky ji podporovali,“ zhodnotila jubilejní pobyt předsedkyně SSB Němcová a doplnila: „Jsem moc ráda, že mohu svým malým dílem pomáhat i já, ale před všemi těmi laskavými lidmi, kteří nezištně dětem pomáhají, hluboce smekám.“

Kalendářium akcí

OSTRAVA

Metal!!!

Všeříkající název, navíc doplněný třemi vykřičníky coby symbolem městského loga, má festival na Slezskoostravském hradě, jehož pátý ročník připadá na poslední prázdninovou sobotu 31. srpna. A půjde o pořádně tvrdou záležitost, kdy organizátoři připravili zajímavou sestavu složenou s vyhlášených i celkem nových jmen. Akce začíná v poledne a představí se na ní čeští Disfigured Corpse, Fleshless, Syridas, Inception of Fall a Gutalax (jediný koncert v Ostravě pro letošní rok), dále švédští Gluttony, američtí Malevolent Creation, brazilští Krisiun (jediný festivalový koncert v Česku pro letošní rok) a švédští Marduk.

Barrák

Slušně našlapaný zářijový program avizuje vyhlášený ostravský klub Barrák na nové adrese Fügnerova 595/1 v Přívoze!

Milovníci trampské hudby bezesporu ocení v neděli 1. září koncert kapely Poutníci, kteří svůj aktuální pořad nazývají „Přes 50 let v country“ a představují na něm novinky i již zlidovělé skladby, vystoupení uzavře letní venkovní scénu, začíná od 18 hodin. Pankáčům se vším vsudy bude patřit pátek 6., kdy sem dorazí britští The Exploited a američtí Total Chaos. Vše vypukne v 19 hodin s hostem v podobě skupiny N.V.U. Metal dostane prostor v neděli 22., a to s významnými britskými představiteli jeho „britské nové vlny“, kapelou Satan, ta jede evropské turné s americkými heavymetalisty Haunt a HellFire a ostravský koncert začínající v 19 hodin bude její jediný letošní v tuzemsku. Čtvrtek 26. by si měli v kalendáři výrazně zatrhnout fandové českého kulturního Pražského výběru, protože v Barráku od 20 hodin zahraje v původní sestavě s Michaelem Kocábem, Michaelem Pavlíčkem, Vilémem Čokem, Klauziem Kryšpínem, Jiřím Hrubešem a již stálým hostem DJ Rostarem. A v pátek 27. bude v klubu cítit duch devadesátých let – američtí Dog Eat Dog uvedou od 19 hodin nestárnoucí album All Boro Kings s mixem hardcoru, rapu a funkky.

Ostrava City Marathon

Zdáleka nejen vytrvalcům na 42,2 kilometru je určen běžecký festival, kterému bude patřit v neděli 8. září centrum moravskoslezské metropole. Poběží se totiž i desítka, půlmaraton (21,1 kilometru), minimaraton (především pro rodiče s dětmi) na charitu či velmi oblíbené štafety (lze předpokládat účast zástupců OKD, kteří se tady přestavili již několikrát). Zázemí a starty budou od ranních hodin na Masarykově náměstí.

KARVINÁ

Filmové Nokturno

Open-air účinkování již světznámého symfonického dechového orchestru Májovák proběhne v pátek 30. srpna od 20 hodin na Masarykově náměstí. Soubor založený v roce 1908 původně jako havířská kapela a dodnes se hlásící ke svému hornickému odkazu bude tečkou letošního Karvinského hudebního léta podpořeného i Nadací OKD. Májovák slibuje atraktivní program sestávající z interpretací skladeb známých z velkoformátů na stříbrném plátně – počínaje Sedmi statečnými, Jamesem Bondem a Star Wars a konče Harrym Potterem, Pánem prstenů či Třemi oříšky pro Popelku. Vstup je zdarma, v případě deště se celá akce přesouvá do velkého sálu městského kulturního domu.

Hornický den

Kroužek krojovaných horníků Gabriela zve na neděli 8. září od 10 hodin do areálu bývalého Dolu Barbora, kde bude program komentovaných prohlídek, přednášek ohledně zaniklé Karvinné, ale i o zajateckých a pracovních táborech na Karvinsku v období 2. světové války a samozřejmě také obsáhle prezentaci pořádaných havířského spolku. Program akce: 10:00 - 12:00 - Od Barbory k Mexiku a zpět. Komentovaná prohlídka Kroužku krojovaných horníků Gabriela a spolku Olza Pro. V 10:15, 12:15, 13:15 a 15:15 - komentované prohlídky areálu dolu Barbora. Délka prohlídky cca 30 min. 13:00 - 14:00 - přednáška Marka Trojaka ze Státního okresního archivu Karviná: Mapový portál KARVINSKO ve stopách

časů. 14:30 - 15:30 - přednáška Martina Krůla, historika Muzea Těšínska: Zajatecké a pracovní tábory na Karvinsku v době 2. světové války. 16:00 - 17:00 - přednáška Michala Zeduly, ředitele územního odborného pracoviště NPÚ v Ostravě: Zaniklá Karviná jako předmět archeologického výzkumu. Doprovodný program, 10:00 - 16:00: stánek a prezentace Kroužku krojovaných horníků Gabriela, z. s. U všech akcí je vstupné dobrovolné.

Akustika

Iniciativa Dokořán opět za podpory Nadace OKD zve na další - letos již pátý - hudební večer s akustickými nástroji a příjemným posezením u ohně pod zapadajícím sluncem. Koná se v pátek 20. září od 19 hodin samozřejmě na Lodičkách v Parku B. Němcové a organizátoři vzkazují, že zazní známé české táborevé písničky i zahraniční hity (texty písníček a akordy budou promítány na plátno, takže se může přidat každý). Zájemci by si neměli zapomenout dobrou náladu, něco teplého na večer a špekáčky na opékání.

HORNÍ SUCHÁ

Den obce

Stadion místního SK se stane v sobotu 31. srpna dějištěm dalšího obecního svátku, na který přispěla také Nadace OKD. Začíná hodinu po poledni, vstup je zdarma, návštěvníci se mohou těšit mj. na Mix Orchestra, Joker Band Ivana Muchy, Maxim Turbulenc, Queenmanii, Zdeňka Izera, Veronu a Michala Hruzy s kapelou Hruzy. A pozor, kdo chce vyhrát pět tisíc korun nebo se jen pobavit, může se přihlásit do soutěže „Poslední havíř a havířka“!

MOŠNOV

Dny NATO

Na sobotu 21. a neděli 22. září je naplánován termín velké bezpečnostní a vojenské přehlídky na Letišti Leoše Janáčka. Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR slibují opět akční podívanou. Letošním partnerským státem je Německo, jeho obranné a bezpečnostní síly se chystají na mošnovském letišti představit opravdu ve velkém stylu.

213
RBP
zdravotní pojišťovna

Pojďte do bazénu!

Plavání zdarma nebo se slevou

Akce platí pro **pojištěnce RBP** v období **únor-duben** a **září-listopad**.

Podmínkou je předložení platného průkazu pojištěnce RBP.